



明月春：不忘初心，当好校园的“铜墙铁壁”

在江苏信息职业技术学院，有一名被称为校园“铜墙铁壁”的保安队长，他叫明月春。明月春1993年进入市保安服务有限公司工作，2003年被派驻到该学院，以校为家、勤勤恳恳。因为工作成绩突出，他获得过市见义勇为先进个人、无锡市优秀保安、江苏省优秀保安等荣誉。

学院里有个校园110指挥中心，学生遇到问题可以打电话求助。“我平时住在学校宿舍，只要学生打电话来，我就能第一个到现场”，明月春说。保安队伍共有40多名保安，明月春确保值勤区域安全措施到位，全面规范了队员工作流程，形成一套较全面系统的保安管理机制。多年来他们坚持对学校重点部位和重要场所进行巡逻，维护校园安全，出色完成了日常安全保卫、新生报到、毕业生离校、校运动会，以及各类考试等活动的安全警戒任务。

作为校园保安，抓小偷为师生财产安全保驾护航，让明月春很有成就感。2019年5月，学校男浴室连续发生多起手机失窃案件，明月春和队员调取了浴室周边的监控画面，仔细分辨出入人员。他发现有一名男子经常去浴室，每次去只有三五分钟，情况十分可疑。经过连续摸排和蹲守，最终给派出所提供了线索成功破案，追回赃物2万余元。由于多次扭获小偷，明月春还受到了藕塘派出所表扬。

去年疫情防控期间，校园安全保卫要求更严格。明月春一方面加强门卫执勤和夜间治安巡查力度，另

“百”姓起源（7）

明

明，姓氏源自谯明氏、姬姓、北魏时的鲜卑族。历史中出现过许多明姓名人，如唐朝时期大臣明崇俨、元末义军领袖明玉珍、清代数学家明安图等。

我想对党说

作为一名共产党员和退伍军人，我要在保安队长的岗位上不忘初心、牢记使命，努力保护师生安全，为建设平安校园作贡献。

一方面开展疫情防控知识宣传，对保安队进行测温消杀、扫码等业务培训，并逐一考核过关。学院里住着100多名教职工和家属，校园封闭管理期间，明月春主动询问他们的生活需求，不求回报、不计报酬，用自己的私家车为居家隔离的教职工及亲属到超市采买水果蔬菜、生活用品和医疗防护用品。当时，快递包裹全部送往快递站点，明月春每天冒着风险到校外领取包裹送上门。开学时，不少本地和外地家长选择开私家车把孩子送到学校，而且为了让孩子减少外出，车里准备了大量行李和食品、生



个人档案

明月春
52岁
无锡市保安服务有限公司员工

活用品等。家长进不了学校，明月春便带着保安队帮学生们搬运行李。明月春的父亲正是在去年春天过世的，回忆起来，他忍不住落泪。2月底，盱眙老家传来消息，患有心血管病的父亲病重，可明月春将学校师生安危放在第一位，日夜坚守在校园。几天后大哥打电话叫他赶紧回家，“再不回来就见不到最后一面了”。明月春这才匆匆请假赶回去，到家半小时后父亲便去世了。虽然心情十分悲痛，可事后明月春回到学校，经过隔离又全身心投入了工作。

（晚报记者 念楼/文、摄）

“空中飞虎队”来了 无锡首用无人机 取证端掉一“黑驾校”

本报讯“检查装备，马上出发。”随着天气转暖，驾校学车迎来了小高峰，连日来，市交通运输综合行政执法监督支队开展“黑驾校”乱象整治专项行动。和以往不同，此次行动新加入了一位“神秘队员”——无人机，通过“空中+路面”执法围捕“黑驾校”，对非法驾培一网打尽。

近年来在交通执法部门的严厉打击下，锡城的“黑驾培”总体得到遏制，但仍有个别“不法分子”胆大妄为。最近，市交通执法支队接到举报，在滨湖区中水大酒店停车场内有一所非法经营、乱收费的“黑驾校”。市民反映这所驾校场地不正规、车辆不过关、安全无保障，但由于价格低、宣传广，甚至在其宣传单上还写着“选择正规驾校，警惕黑驾校”的提醒，很多学员因此上当受骗。当天下午，市交通运输执法支队组织稽查一线执法人员、信息技术执法人员携带执法无人机赶赴驾校现场。

经实地走访，执法人员确认中水大酒店停车场存在从事非法驾培活动的重大嫌疑。为了不打草惊蛇，执法人员将无人机升至200米高空，对驾校进行多角度无死角航拍取证。经半小时搜索，执法人员通过无人机终端屏幕发现，场地内两辆黑色非法教练车开始进行驾培教学活动，与此同时，无人机对现场开始摄像取证。在确认违法事实后，市交通执法支队、滨湖区交通执法大队立即出动稽查人员到达中水大酒店附近，此时场地内训练车辆已达4辆。执法人员迅速控制相关人员及车辆，询问现场学员在此非法培训地点学习的相关情况，获取现场非法驾培证据。

经查，这所“黑驾校”直接在酒店停车场设立驾培点，未取得从事机动驾驶员培训业务类道路运输经营许可，使用未在许可驾培登记办理相关手续的教练车非法从事机动车驾驶员培训活动。同时，驾校场地不符合正规训练基地的设置标准和规范要求。学员在这样的“训练基地”里练车，不仅教学质量得不到保证，还存在很大的安全隐患。交通执法部门当场查扣了“黑驾校”充当教练车的4辆车，目前，案件正在进一步处理中。

据悉，相较传统的人工巡查方式，“空中执法”安全快捷，能运用追踪镜头和环绕镜头进行多角度拍摄扫描，任何细节都难逃“法眼”，不仅破解了以往非法驾培取证难问题，也大大提高执法效率。（蔡佳）

人物线索征集启动

线索征集
联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言

“百”姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日启动，如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者，请速与我们联系；如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心，请一诉心底肺腑之言；如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物，请不吝共享个中故事……

不限身份，不限职业，不限年龄，全城大动员！虽然每一个姓氏只选一位代表，但我们相信，真人真事，真物真情，有您的参与，这份献给党的百岁生日礼物一定饱蘸浓情！砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴！

无锡地理商标添“新丁” “泰伯运河第一撬”商标成功注册

本报讯 我市地理商标添“新丁”，文化品牌再放异彩。近日，由无锡市吴文化研究会申报的“泰伯运河第一撬”商标名称，被国家知识产权局发文批准为正式商标。

“泰伯运河第一撬”主要意指伯浚河，相传由泰伯奔吴后率乡民所开凿。该河全长43公里，是无锡地区人工开凿的第一条河流，距今已

有3200年历史。2019年7月，在由无锡市吴文化研究会、新吴区委宣传部和梅村街道联合组织的梅里遗址考古学术研讨成果发布会上，来自中科院南京地理与湖泊研究所、中国社科院考古研究所、南京大学、西北大学、上海博物馆等国内20多所相关科研院所的近百名专家，共同发布了“中国大运河由泰伯开凿伯浚河为始，此乃真正意义上的‘中

国运河第一撬”的研究成果。为了有效保护和充分利用好这一无锡独特的城市文化品牌，去年，无锡市吴文化研究会向国家知识产权局提出商标注册申请。

据介绍，此次批准的“泰伯运河第一撬”商标，主要涉及安排和组织学术讨论会、广播和电视节目制作、书籍出版等10个类别。（吴建东）